



臺灣臺東地方檢察署

Taiwan Taitung District Prosecutors Office

新聞稿

發稿日期：111年12月28日

發稿人：主任檢察官陳筱茜

聯絡電話：089-362956

臺東地檢署召開

臺東地區 111 年度檢警聯席會議暨選舉查察工作檢討會議

臺東地檢署於 111 年 12 月 28 日下午 2 時 30 分，邀集轄內警、調、廉、海巡、移民、憲兵、林務等機關，在本署召開「臺東地區 111 年度檢警聯席會議暨選舉查察工作檢討會議」，由本署戴檢察長文亮主持，臺灣高等檢察署花蓮檢察分署洪檢察長培根蒞會指導，臺東地方法院蔡庭長立群、臺東縣警察局葉局長超鴻、法務部調查局臺東縣調查站謝主任雯欽、內政部移民署南區事務大隊臺東縣專勤隊黃隊長志明、臺東林管處吳處長昌裕亦一同與會。

本署戴檢察長致詞時表示，今年下半年的重點工作首推選舉查察，本轄於選舉期間嚴辦各類選舉不法案件，獲致相當成果，特別感謝各機關共同努力，上星期最高檢察署召開選舉查賄檢討會議，檢察總長特別對今年臺東地區查賄及端正選風成效表達肯定。花蓮高分檢洪檢察長講評時，除肯定臺東地區本次選舉查察成效良好外，並強調近年詐欺案件顯著成長，打擊詐欺為政府重要政策，請持續加強查緝及溯源斷根。有效運用各項聯繫平台功能，檢

警、社政、衛政機關相互協力辦案，推動司法保護及建立社會安全網。

本次會議，首先由本署、臺東縣警察局及法務部調查局臺東縣調查站就年度工作內容提出業務報告，說明臺東地區各類案件之偵辦狀況及成效；其次中心議題「111年地方公職人員選舉查察檢討及策進作為」，則由本署、臺東縣警察局、法務部調查局臺東縣調查站、臺東縣政府政風處、內政部移民署南區事務大隊臺東縣專勤隊分別就「偵訊技巧及強制處分」、「離島及偏鄉之查緝作為」、「情資蒐報及策動檢舉」、「幽靈人口之蒐報」、「專勤隊在選舉查察之定位及作為」等五大主題加以檢討；最後再由臺東縣警察局就「詐騙案件之檢討及防制」進行專題報告。會中轄區內檢、警、調、廉、海巡、移民、林務、憲兵等單位齊聚一堂，相關公務機關亦指派代表參加，與會人員透過充分討論及意見交換，藉此建立共識，預為因應。

會議結論時，戴檢察長再次提醒，國民法官即將於明年1月1日實施，有賴檢警各單位強化精緻偵查，除須注意證據蒐集完整呈現外，偵查及公訴檢察官亦應密切配合，以求順利接軌。此外，元旦假期及春節連假即將到來，本署轄區多處為國人度假勝地，請加強治安維護，若發生重大治安事件或街頭暴力犯罪，務必嚴查速辦，以優勢警力有效遏止不法，共同打擊犯罪維護治安，確保臺東地區民眾安全。



